

**В диссертационный совет
24.2.425.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Титовец Алисы Юрьевны**
**«Влияние информатизации на развитие региональной экономической
системы»**, представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика «региональная экономика»

Тема диссертационной работы Титовец А.Ю. представляется актуальной в контексте современной повестки экономического развития регионов, направленной, в том числе, на исследование процессов формирования и развития информатизации и цифровизации на региональном уровне. Роль информатизации и цифровизации подчёркивается в документах стратегического планирования федерального и регионального уровней путем обозначения первостепенной значимости внедрения отечественных информационных и цифровых технологий. Процессы формирования и развития информационных технологий и информатизации становятся важнейшими факторами развития региональных экономических систем. Это предполагает глубокое изучение роли информатизации и цифровизации в формировании новых моделей управления и взаимодействия, оптимизации ресурсного потенциала территории, повышении качества услуг населению и снижении издержек производства.

Определение специфики распространения и адаптации информационных технологий в регионах позволит обеспечить устойчивость территориального развития регионов, повысить конкурентоспособность регионов и создать условия для долгосрочного сбалансированного роста экономики регионов Российской Федерации.

Таким образом актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений. Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется чёткостью формулировок поставленной цели, решаемых задач и полученных результатов.

В качестве несомненных достоинств диссертационной работы необходимо отметить высокую степень теоретической проработки исследования, в рамках которой на основе теории систем, факторного подхода и теории информатизации предложен авторский подход к исследованию влияния внешнего регионального фактора на региональную экономическую систему, которые предполагает рассматривать влияние фактора в контексте реакции экономической системы.

Научная новизна исследования представлена подробно и достаточно широко, при этом наибольший интерес представляют предложенные соискателем: 1) теоретический подход к исследованию влияния фактора информатизации на развитие региональной экономической системы, через оценку степени реакции; 2) методика оценки реакции региональных экономических систем на фактор информатизации; 3) дифференцированные стратегические направления развития регионов с учетом вида реакции.

Совокупность защищаемых положений демонстрирует высокую теоретическо-методическую значимость и прикладную направленность диссертации в части ее использования органами государственной власти при разработке и корректировке документов стратегического планирования.

Оценивая в целом диссертационную работу положительно, следует остановиться на некоторых дискуссионных вопросах и замечаниях, которые нуждаются в дополнительных пояснениях:

1) Необходимо конкретизировать отличия между такими дефинициями как «информатизация» и «цифровизация»;

2) Возможно ли использование и адаптация представленной в работе диссертанта методики оценки реакции региональных экономических систем на фактор информатизации на другие факторы регионального развития?

В целом, исходя из анализа автореферата, диссертационная работа является самостоятельным и завершённым научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, и соответствует п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, требованиям ВАК Минобрнауки, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Титовец Алиса Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент, и.о. заведующего
кафедрой экономической теории и
государственного управления,
ФГБОУ ВО «Амурский
государственный университет»

Лазарева Виктория Владимировна

15 сентября 2025 г.

Подпись Лазаревой Виктории Владимировны удостоверяю:



Сведения об авторе отзыва
Лазарева Виктория Владимировна, канд. экон. наук, доцент, доцент, и.о.
заведующего кафедрой экономической теории и государственного
управления, ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет»
Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика)

Электронная почта:

Контактная информация: 675000, Россия, г. Благовещенск, ул. Игнатъевское шоссе, 21, кор. 5, ауд. 207 (2 этаж), Телефон/факс: 8(416) 23-47-18

Электронная почта: v_lazareva12@mail.ru; master@amursu.ru